

将打“笨仗”精神进行到底

——记荆州市巨鲸传动机械有限公司董事长肖北平

□ 驻荆州开发区记者 琳玲 通讯员 程红 王运伟 齐采文



人物名片

肖北平,男,汉族,1999年入职以来,先后担任原荆州减速机厂技改科长、销售副厂长、厂长;2001年至今,担任新组建的荆州市巨鲸传动机械有限公司(巨鲸传动)董事长、总经理、党委书记、技术副总。多年来,肖北平与其研发团队在减速机创新研发的路上不断前行,累计开发新产品104种,获国家专利40余项。目前,该公司是国内最大的中、大型行星齿轮减速机研发和生产基地之一。

在巨鲸传动董事长肖北平的办公室里,一台红灯牌老式收音机摆在茶台旁,与办公室现代装修风格形成鲜明对比。

“改革开放初期,这个收音机是员工获取外界信息的唯一渠道。企业‘搬家’后,我就把它留了下来,一直舍不得丢掉。”肖北平笑着,他是一位十分恋旧的人,对企业亦是如此。

“巨鲸速度”赶超国际巨头

巨鲸传动前身为湖北荆州减速机厂,曾是我国减速机行业的老牌劲旅和知名厂家,由于体制、管理等各种原因,1998年,公司开始走下坡路,出现严重亏损,元气大伤,一蹶不振。

2001年,37岁的肖北平受命于危难之中。当时在湖北减速机厂担任厂长的他,接手企业进行彻底改制,组建了巨鲸传动。不到1年时间,公司销售收入比成立初期增长140%。2003

年,公司投入技术改造资金1亿元,增添了一批以高精度数控机床、数控热处理等设备。

巨鲸传动如何仅用1年时间转亏为盈?

“在政府的大力扶持下,我们牢牢抓住各项政策机遇,借助这些机遇,研发一批高技术含量和高附加值的产品。”肖北平给出答案。

公司诞生伊始,巨鲸传动确立市场定位:着力研发替代性好、价格竞争力强、高附加值产品,放弃一部分行业门槛低、附加值低的产品,调整公司内部运作机制,针对客户的不同需求,提供客户满意的产品和服务。

在其后的5年里,公司销售收入以年均72.23%的速度增长,产值翻了4番,研发的新产品平均每年增加20种,公司可用面积扩大7倍,装备能力扩充3倍,客户涉及国内15大行业、31个省市及欧、亚、美多个国家,与国际

巨头竞相赛跑。

“阵痛”中坚持技改创新

近十年间,巨鲸传动为荆州经济发展作出巨大贡献,但发展的道路并非一帆风顺。2012年起,随着传统制造业的日渐式微,以前产能规模优势的扩张模式一去不复返,公司产品价格持续下跌,销售额下滑50%。

坚持还是放弃?肖北平面临进退两难的局面。

“那个时候,我和整个管理团队处在一种比较复杂的情绪中,是一种悲观与乐观的组合。”肖北平介绍,悲观源于多年的坚持等同于做了十几年的无用功,乐观的是不确定性的焦虑夹杂着对未来的憧憬和渴望。在经过了一段时间的思想斗争后,肖北平和团队选择了前者。

在其后的创新研发过程中,肖北平用敏锐的市场洞察力发现:随着时代快速发展,“智能”几乎成了企业共同卖点。作为减速机行业里的老牌劲旅,巨鲸传动立志要做第一个“敢吃螃蟹的企业”。

2016年,巨鲸传动仅用半年就完成了“减速机在线监测与远程故障诊断开发”,成立了“减速机故障远程诊断中心”,搭建起“减速机远程监测与故障诊断云服务平台”,实现产品从“制造”向“智造”的变革升级。

“发展中的‘阵痛’和‘洗牌’不可避免,作为一名本土成长起来的的企业家,需要有一种打‘笨仗’的精神。”谈及这些经历,肖北平打了一

个比方:“古人用坚持不懈的‘工匠精神’锻造出合金材料,2000多年后,我们就不能锻造出合金材料?想想先人受过的苦,我们还有什么理由不能坚持?”

截至目前,巨鲸传动研发的减速机不计其数,其研发的行星减速机,更是成为行业翘楚,市场份额高达60%。

发挥党员先锋模范作用

7月1日上午8时,身着工作服的肖北平和全体员工一道,在公司会议室集中收看中国共产党100周年庆祝大会盛况,习近平总书记在大会上的重要讲话,让肖北平和员工心潮澎湃。

“作为一名党员企业家,不仅要办好企业,更要为社会多做贡献。”在肖北平的组织下,公司从党史学习中汲取发展力量,开展庆祝建党100周年暨“七一”劳动表彰等活动,为员工鼓舞士气。

除此之外,在今年全市开展“我为群众办实事”的实践活动中,作为企业联合会会长的肖北平充分发挥党员先锋模范作用,积极推动企业“抱团”发展,带动各行业协会强强联合,为荆州工业经济高质量发展助力。

“50多年来,巨鲸传动经历了起起落落,也让我总结了一些东西,这些发展案例不是书本里可以学到的,就像这台收音机,看着没什么作用,却是公司最重要的‘见证者’。”肖北平笑着说。

落实安全责任 推动安全发展

荆州区组织重点工贸企业开展应急拉练比武 以赛促学强基础 筑牢防线保安全

本报讯(记者余海艳 通讯员刘方)为进一步增强企业员工安全生产责任意识,夯实安全生产思想基础,促进安全生产形势持续稳定发展,近日,荆州区组织辖区重点工贸企业开展安全应急拉练比武活动。

来自城南高新园、川店镇、马山镇、八岭山镇、李埠镇、弥市镇共计10家重点工贸企业参加此次活动。现场按照企业安全生产现场管理、基础资料台账、安全生产标准化建设、安全生产专项整治三年行动落实情况,公开、公平、公正的进行评分。最终,来自马山镇的荆州市楚田厨具设备有限公司获得第一名。

为了达到“以赛促学强基础”的目的,此次拉练比武,荆州区应急管理局还组织各地应急站负责人、聘请相关服务机构专家,深入企业查找问题,全面分析企业存在的风险点。现场共查处各类隐患52处,整改率100%,大大提升企业安全管理水平及主要负责人安全意识,形成了人人关心安全、参与安全的良好氛围。

荆州区应急管理局相关负责人表示,各地将以此次拉练为契机,认真总结经验,及时发现问题和不足,进一步落实安全生产管理制度,加大安全隐患排查治理力度,坚决遏制安全事故发生。

荆州开发区组织开展应急演练 提升应对突发环境事件处置能力

本报讯(驻荆州开发区记者琳玲 通讯员丁家军)“疑似工业废水管道破裂,请管网部立即赶往现场!”“收到,马上赶到。”近日,荆州开发区某环境科技服务有限公司接到举报电话,称某工厂附近有部分工业废水流入四清渠迹象。可别当真,这是市环境生态局荆州开发区分局组织开展的一场应急演练。

该公司管网部负责人接到电话后,10分钟内查明原因,立即向市环境生

态局荆州开发区分局、鱼龙桥街办相关负责人汇报情况。在各部门积极组织协调下,仅1小时就完成抢修工作。

此次活动旨在进一步提升荆州开发区应对绿色循环园(化工园)突发环境事件处置能力,建立统一高效、应急规范、反应迅速、处置有力的应急体制和应对机制。下一步,该区将开展专业技术人员培训,培养一批训练有素的环境应急处置、监测等专业人士。

纪南文旅区开展联合整治行动 排查整治燃气安全隐患

本报讯(驻纪南文旅区记者伍丹)近日,纪南文旅区召开燃气安全隐患联合执法整治部署工作会,并开展联合排查整治行动。

会议强调,要继续开展对前期摸排和宣传回头看工作,通过开展拉网式再排查,不留死角、不留盲区,切实化解风险隐患,确保重大风险管控到位、重大隐患闭环整改到位、违法行为惩处到位,坚决遏制较大及以上燃气安全事故发生,确保人民群众生命财产安全。

会后,纪南文旅区住建局牵头,区安办统筹纪南镇、区市场监管局、区公安分局对纪南镇镇区餐饮场所开展燃气领域安全隐患联合整治行动。此次行动,共检查餐饮场所60余家,排查隐患119处,下达燃气安全检查告知书25份,摸排燃气违法线索9条。截至目前,119处燃气安全隐患已全部整改完成,违法线索全部移送至执法机关。

下一步,纪南文旅区管委会将根据专项整治方案,继续组织相关部门和单位联合执法,持续开展燃气领域安全隐患排查、整改工作,严厉打击燃气领域违法行为。

安办统筹纪南镇、区市场监管局、区公安分局对纪南镇镇区餐饮场所开展燃气领域安全隐患联合整治行动。此次行动,共检查餐饮场所60余家,排查隐患119处,下达燃气安全检查告知书25份,摸排燃气违法线索9条。截至目前,119处燃气安全隐患已全部整改完成,违法线索全部移送至执法机关。

下一步,纪南文旅区管委会将根据专项整治方案,继续组织相关部门和单位联合执法,持续开展燃气领域安全隐患排查、整改工作,严厉打击燃气领域违法行为。

在党旗·百名荆州企业家创业故事⑤

市经信局 市国资委 市工商联 荆州日报社 合办



日前,江陵县资市镇潘市村一家蔬菜合作社村民们正将玉米打包、过秤、装车,现场一片繁忙。

近年来,资市镇以合作社为依托,大力发展玉米、甜瓜、蔬菜等产业带动农户致富。今年,潘市村种植玉米及蔬菜面积3000余亩,产值达2800万元。全村2家大型合作社,每天收购玉米达30万斤,销往山东、天津、河南等地,电商销售也非常火爆。

(记者 梅闻 见习生 张梦瑶 通讯员 杜小宇 摄)

全国首创! 荆州建筑工地将配安全生产“楼栋长”

本报讯(记者张致远)日前,市住建局在全市推行房屋建筑工程安全生产“楼栋长”制度。据悉,此项制度系全国首创。

市住建局相关负责人介绍,实行“楼栋长”制度,旨在贯彻落实“安全生产月”“落实安全责任,推动安全发展”的活动主题,全力推进安全生产专项整治三年行动,进一步健全项目工地全域、区

域、单体间施工作业安全生产管理的责任体系,抓实安全生产分级管控措施。该制度推行后,将全面夯实我市在建项目参建各方安全生产层级分级管控责任,保障在建工程安全生产,同时从源头做好、管好责任楼栋的施工质量。

“楼栋长”是专门负责指定楼栋单体施工安全责任人,按照“一人一栋、

专人负责”的基本原则,在有序推进施工生产的过程中,对该楼栋质量安全、生产安全负责;加强关键部位质量、安全巡回检查,预防安全事故风险;协助专职安全员管控好责任楼栋的工程质量安全;协调施工班组有序进场,督促班组安全施工、文明施工;每日详实记录当日工作情况。

“楼栋长”作为施工楼栋生产安全和质量安全的日常责任人,由施工总包单位从项目部关键岗位人员中选配,并在指定责任楼栋后,于醒目区域公示公开。“楼栋长”一般为施工员、安全员,或其他具备足够专业基础知识的管理类人员,且一并纳入在建项目关键岗位人员管理。

中建·荆州之星住宅及车位交付通知书

尊敬的中建·荆州之星业主:

我司开发建设的中建·荆州之星住宅及地下车位将于2021年6月30日起集中交付,请您届时准备好相关资料,前来办理交付手续,具体事项安排如下:

1.交房时间:住宅2#、6#、7#楼于2021年6月30日起(周三)交付;2#、6#、7#楼业主车位于2021年6月30日(周三)交付。
备注:具体交付时间为上午09:00—11:30,下午14:00—17:30。

2.交房地点:中建·荆州之星商业街6#楼(太湖湖路)。

3.届时请按交房通知书要求携带相关资料和费用,前来办理交付手续。

如您本人不能到场,可委托他人代为收房,受托人需持经公证的委托书原件及身份证原件(委托人和受托人均需提供)到场办理。

届时,恭迎您及家人的光临!

联系电话:0716-8878888

通讯地址:荆州市沙市区北京路与红门路交汇处(中建·荆州之星营销中心)

邮政编码:434000

中建三局荆州建设发展有限公司

2021年6月30日

转让公告

受委托,现将以下标的公开转让:

标的名称:荆州安瑞生物医药产业园全部资产,包括园区建筑工程、设备工程和土地使用权。建筑工程为园区服务中心、

研发中心、食堂综合楼3幢生活服务设施,生产车间、能源中心、仓库等14幢生产设施以及门卫、消防水池、环保工程等其他设施,建筑面积共计99542.94平方米,钢筋混凝土结构。设备工程主要包括10KV线路工程,能源中心设备、外管及自动控制系统,配电室工程、厂区电力工程等园区公共设施。土地使用权为1宗工业出让用地,土地面积179199.98平方米,证号:鄂(2018)公安不动产权第0004724号。

挂牌价格:35916.6720万元(含增值税),保证金:10000万元。

公告期:2021年7月1日至2021年7月28日止

请有意受让并符合受让条件者于2021年7月28日17:00前(到账为准)将全额保证金交至指定账户并持保证金进账单到我司办理意向受让报名登记手续。详情请查阅我公司网站http://www.ovupre.com/。

保证金及价款统一结算账户:账户名称:武汉光谷联合产权交易所荆州产权交易有限公司

开户行:中国银行荆州大桥支行
账号:576868679649
联系电话:0716-4088513 李经理

联系地址:荆州市沙市区楚都国际朗园22号楼3楼
武汉光谷联合产权交易所荆州产权交易有限公司

2021年7月1日

遗失声明

▲荆州市富农农机专业合作社不慎遗失预留银行印鉴(黄启录)私章一枚,声明作废。

公益广告

响应祖国征召 踊跃报名应征

“2021年下半年征兵”已经开始,乡镇武装部和村(社区)均可报名!

